



## Final del viaje del Caudillo por tierras catalanas ZARAGOZA TRIBUTA UN APOTEOSICO RECIBIMIENTO AL JEFE DEL ESTADO FRANCO ante la Virgen del Pilar

### ¡España, escucha a tu Caudillo y no desprecies las palabras que dice para tu bien...!

Un monumental discurso, capaz de acreditar a un gobernante, fué el que dirigió ayer a las Juventudes de España el ilustre Caudillo que, ante mil dificultades, conduce a puerto seguro la nave del Estado.

De alto interés nacional han sido los que pronunció ante los valientes hombres de milicia y ante las fuerzas económicas y sindicales catalanas, pero no pueden todos ellos compararse a la significación que tiene el que, comentamos. Las juventudes son, sin duda alguna, el más firme sillar de la España futura. Lo más prometedor del Imperio que se ha de construir. Nación que no las atiende, que no las mimas, es nación próxima a desaparecer. Por eso Franco, sin descuidar los viejos retoños que en muchos casos pueden rendir frutos grandes para el Estado, cuida preferentemente del hombre del mañana.

«Esta es la obra más sólida y eficaz que se ha acometido en cuatro siglos.» «Obra predilecta del régimen.» Coincidencia plenísima con el sentir de la Iglesia Católica que pone todos sus afanes en la formación cristiana de las que son las niñas de sus ojos. Y el amado Caudillo, que desdeña las actuales corrientes de paganismo e indiferencia que amenazan ahogar la civilización en un pútrido mar de frivolidades y deserciones del deber religioso, se enfrenta valientemente con uno y con otra y señala con frases dignas de nuestros Reyes Católicos el rumbo a seguir para el engrandecimiento de la Patria hispánica. Leídas, metidas en lo más hondo de vuestra alma, jóvenes todos que vivís bajo este cielo de España, jamás empañado por la herejía.

«Si vais a la iglesia hincad las dos rodillas sin vergüenza, porque estáis ante vuestro Dios y de paso por la tierra para servirle, y así haced en todo.» «Haced lo que más os mortifique y habréis servido a España y a la Falange.» «Y a vosotros», nuestras Juventudes Femeninas, las más puras que haya habido en España, por sencillas y naturales, rechazad esa frivolidad que se quiere disfrazar de coquetería y que os arrastraría a imitar con cursilería punible los malos hábitos de aquellas que creéis que valen más y que no alcanzan las suelas de vuestros zapatos.»

Así habló Franco, el hombre bueno; el hombre que no quiere saber de mentiras en su magna obra de salvar a España.

### Despedida de la ciudad de Tarragona

En Reus y en Lérida

TARRAGONA.—Desde esta ciudad, el Generalísimo se trasladó a Reus. A la salida del Ayuntamiento, alrededor de las cuatro de la tarde, la multitud así como en el trayecto, hizo objeto al Caudillo de una apoteósica despedida.

El jefe del Estado y su séquito llegó a Reus, dirigiéndose a la Avenida, que se hallaba atestada de público.

El Caudillo revistió a una compañía de Infantería del regimiento de Montaña.

Después fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías, trasladándose a continuación al final de la Avenida, donde se había levantado una tribuna que ocupó entre generales aclamaciones.

El alcalde leyó una salutación al Caudillo, en la que hizo también constar la adhesión y fe inquebrantable de toda la población. Su Excelencia el jefe del Estado contestó con un importante discurso.

El público ovacionó largamente al Caudillo. Terminado el discurso se hizo al Generalísimo la ofrenda de productos típicos y artículos que se producen en la localidad.

Terminado este simpático acto, el Generalísimo nuevamente emprendió la marcha, siendo aclamado largamente.

En otros pueblos del trayecto fué

igualmente aclamado con fervor patriótico hasta llegar a Lérida.

LERIDA.—En esta capital presenció un gran desfile, después del cual se dirigió al Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones se vió obligado a saludar a la multitud, que no cesaba en sus vítores y aclamaciones.

El alcalde de Lérida pronunció un discurso de salutación.

A las ocho de la noche Su Excelencia emprendió el viaje a Zaragoza siendo despedido por todas las autoridades y la inmensa multitud a los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»

### Ante el Pilar de Zaragoza

ZARAGOZA.—A las 10'40 de la noche las sirenas de las fábricas y talleres y las campanas de todas las iglesias de Zaragoza, lanzadas a vuelo, anunciaban que el Caudillo acababa de entrar en la ciudad. El Generalísimo Franco iba en el coche acompañado de su esposa, precedido por el auto que ocupaban las autoridades zaragozanas, y seguido de todos los demás coches de la comitiva. En plazas y calles una multitud inmensa aclamaba al jefe del Estado.

A las 10'45 cruzó el puente de Piedra el automóvil de Su Excelencia. En el paseo del Ebro e inmediaciones, la multitud prorrumpió en aclamaciones y vítores.

El coche de Su Excelencia entró en la plaza de la Catedral a marcha muy lenta, en medio de nuevas aclamaciones y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Arriba España!»

### En el Pilar

Al descender del coche Su Excelencia y su esposa, se renovaron,

nota en aquellas latitudes, nada eficaz por ahora.

EN EXTREMO ORIENTE.—Ocupada Kulai a 28 kilómetros al norte de Singapur, el inglés—según Tokio—se retira con tal celeridad que no tiene tiempo de destruir lo que deja a retaguardia. (Hablamos del material abundante que se ve precisado a abandonar) 100.000 nipones por el centro y por el oriente se abren paso en dirección al Mediodía; esperándose, de un momento a otro, su llegada a la costa sur. El inglés corre a refugiarse dentro de los muros de la gran fortaleza asiática.

EN LIBIA, siguen las unidades del Eje manteniendo su presión sobre el inglés que se repliega hacia el Este. La aviación germano-italiana bombardea toda la zona.

## En la ciudad del Vaticano, la Santa Sede publica el Libro de Oro Vida de la Iglesia durante el 1941

CIUDAD DEL VATICANO, 30.—El Libro de Oro de la actividad anual de la Santa Sede ha sido publicado, con la advertencia en el prefacio de que carece de carácter oficial.

La obra está dividida en quince capítulos, cada uno de los cuales trata de un aspecto distinto de la vida de la Iglesia. El primero está reservado a Su Santidad. El segundo, a la actividad de la Curia romana, Nunciaturas y Cuerpo Diplomático acreditado en la Ciudad del Vaticano. El tercero trata de los socorros aportados por la Iglesia a las poblaciones civiles de los países ocupados militarmente, y da cuenta de las

sumas de dinero puestas a disposición de los necesitados por los obispos, con objeto de aliviar las miserias provocadas por la guerra.

El capítulo dedicado a la actividad misional declara que a pesar de la guerra chinojaponesa la población católica de China en junio de 1941, alcanzaba la cifra de tres millones de almas. Por otra parte, hace resaltar el hecho de que las donaciones, en vez de disminuir a consecuencia de la guerra, y según se esperaba, han aumentado, y la obra de Propaganda Fide ha recaudado ocho millones de liras en el transcurso del año.—Cifra.

aumentadas las manifestaciones de júbilo. Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y fué transmitida por los altavoces del templo la jaculatoria «Bendita y alabada sea».

### Discurso del CAUDILLO en el Ayuntamiento de Tarragona

«Señor alcalde de Tarragona: Sólo unas palabras para agradecer vuestro saludo y el entusiasmo de la llegada.»

Tarragona, con sus piedras milenarias y evocadoras, con su mar latino que es un pedazo de Imperio español que muestra el carácter de una raza, que está interpretada en su Catedral de Piedras góticas, en sus calles, en sus arcos, en su balcón magnífico de casa mediterránea, evocador de ese Roger de Lauria, que con sus catalanes y aragoneses dieron a ese mar la denominación de «Mare Nostrum».

Pero ante ese mar nuestro, España se halla dividida. Ha sido por el contenido de esas murallas, por el espíritu de esos soldados que habéis visto desfilar con los vítores pronunciados con el abrazo fraterno de la nueva España que estas ruinas tarraconenses no sean ruinas de Imperio, porque de cara al mar saldrán de nuevo las naves y las banderas de España al Mediterráneo y al Atlántico.

Esta es la promesa de nuestra juventud, que luchó en tierras de Pandols y dejó jirones de su vida para venir a liberaros. Para ellos sea mi gloria y mi amor.

Yo no os digo más. Gritad conmigo ¡Arriba España!»

El Caudillo fué contestado por todos a este grito y aclamado con estas voces: ¡Franco, Franco, Franco!

### Entra S. E. en el templo bajo palio

ZARAGOZA.—En la entrada del templo ha sido recibido Su Excelencia el jefe del Estado por el Cabildo metropolitano en pleno, con el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y el obispo de Huesca, doctor Rodrigo. El doctor Domenech dió a besar al Caudillo el «Lignum crucis» y le dió la bendición. El Generalísimo entró en el Pilar bajo palio, llevando a su derecha al arzobispo de Zaragoza. A continuación seguía doña Carmen Polo de Franco; se trasladó, también bajo palio, hasta la santa capilla del Pilar, que ofrecía un aspecto esplendoroso.

### «Te-Deum» y Salve

Su Excelencia el jefe del Estado tomó asiento al lado del Evangelio, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar, respectivamente. La esposa de Su Excelencia se situó en el reclinatorio de las gradas del presbiterio, después de haber ofrecido los ramos de flores con que fué obsequiada a su llegada a Zaragoza, a la Virgen del Pilar.

Ocidió en la ceremonia el arzobispo doctor Domenech.

Las capillas de música de ambas Catedrales, interpretaron el «Te-Deum» de Viena y la cuarta salve en honor de la Virgen del Pilar, de Arciniega. Terminada la salve, el Caudillo subió a adorar a la Virgen en la santa capilla. Entre tanto, los asistentes entonaron el himno a la Virgen del Pilar. El momento fué de gran emoción. Seguidamente, el Generalísimo, bajo palio, acompañado de su esposa y del arzobispo de Zaragoza, abandonó el templo. Al aparecer el jefe nacional en la Plaza del Pilar, la multitud prorrumpió en aclamaciones y vítores ensordecedores. Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional y los altavoces del templo la jaculatoria «Bendita y alabada sea».

El Caudillo emocionado correspondía saludando brazo en alto. (Continúa en 4.ª página)

## Frente a frente de Singapur

### 100.000 japoneses descienden, a toda velocidad, rumbo a la costa sur; el inglés corre a refugiarse dentro de los muros de la gran fortaleza asiática

### LA SITUACION INTERNACIONAL

VOZ DEL INGLÉS.—El «Daily Mail» nos dice, a propósito de la vitalísima lucha asiática, lo que sigue:

«Gran Bretaña no dispone de suficientes barcos de guerra que destinar a una campaña naval oriental, por lo que hay que contar con América para que proporcione los buques y aviones necesarios si se quisieran rescatar las Filipinas y Singapur de los japoneses. Este es el problema ante el que se encuentra Norteamérica. Durante cierto tiempo, el Japón concentrará este año en el Pacífico las siguientes fuerzas navales: 14 buques de guerra, 13 portaaviones, 52 cruceros, 150 destructores y 65 submarinos, con una aviación superior a 5.000 aeroplanos, cuya concentración proporcionará al Japón el control en el mar y en el aire en el lejano Oriente, a menos que América pueda luchar para arrebatarle dicho control.

En su ataque contra Singapur, el Japón posee también fuerzas superiores aéreas y navales. Debido a su supremacía en el mar y en el aire, el Japón ataca también a las Indias Orientales Neerlandesas.

No cabe esperar que Inglaterra envíe más buques de guerra al lejano Oriente, pues los necesita en Europa para la lucha contra Hitler, por lo tanto, América es el único país que puede detener al Japón con su flota y su aviación, mas si enviara fuerzas navales al Oriente semejantes a las de Japón, reduciría el número de buques de guerra del Atlántico.»

LA CONFERENCIA DE WASHINGTON entre Churchill y Roosevelt

velt ha debido referirse a la decisión del momento sobre el cual ha de ser el primero de los objetivos múltiples ante los que se encuentran los aliados.

El «premier» británico ha dicho últimamente que hay que defender Singapur cueste lo que cueste; es natural que así sea. La gran plaza inglesa antes citada es la compuerta que evita que el torrente naval y aéreo japonés se desate sobre el Océano Indico. Si fuera conquistado Singapur, desaparecería la última barrera que impide a los buques de superficie japoneses y a los submarinos, el atacar algunas de las rutas marítimas más vitales para el inglés.

Una vez pasados por encima de Singapur, los japoneses amenazarían las comunicaciones británicas con la India Austral y Nueva Zelanda; la línea de abastecimientos anglo-americana para Rusia por el Golfo Pérsico y la línea británica para el Cabo de Buena Esperanza con las fuerzas de Oriente Medio.

Todo aumento de fuerzas requerido para la defensa de Singapur ha de ser sacado de otros teatros de la guerra.

Tanto las Filipinas como Singapur necesitan principalmente de fuerzas aéreas.

Si el Japón aniquilara a Singapur, Gran Bretaña y América habrían perdido la única base naval de que pueden disponer sus flotas en el Lejano Oriente.

ALGO SE RUMOREA que no se acompaña bien con lo que, al principio nos dice el periodista británico. Y ese algo, es la salida de fuertes contingentes británicos rumbo a Singapur, coincidiendo con la llegada de tropas yanquis a la Gran Bretaña, y la llegada a Co-

lumbo (India inglesa) de tres acorazados británicos. Acaso sean los nuevos de 35.000 toneladas que—según información de última hora—ya se han agregado a la flota inglesa o sea el «York» el «Beatty» y el «Jellicoe», acompañados por dos grandes portaaviones, para que no se repita con ellos lo que ocurrió con el «P. de Gales», el «Repulse» y el «Jorge VI».

Todos estos son rumores que se refieren a la contribución que el inglés va a prestar a la empresa de defensa a Singapur. Del yanqui nada se dice. Después de lo de Hainan, tan sólo la presencia de alguna aviación yanqui se

# La guerra en Europa y Africa

## Partes oficiales

### Bombas sobre MALTA y ESCOCIA

#### Parte alemán

BERLIN, 29.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este, continuada actividad de los combates.

En las islas Feroe y en la costa nordeste de Escocia, nuestros bombarderos atacaron las instalaciones portuarias y las factorías de abastecimiento. Frente a la costa sudoeste de Inglaterra, nuestros aviones hundieron un buque mercante de 4.000 toneladas.

Como ya se anunció en un comunicado especial, los submarinos alemanes han hundido en las costas norteamericanas y canadienses nuevos navíos mercantes que desplazaban en total 74.000 toneladas. En el curso de estas operaciones se ha distinguido el submarino mandado por el capitán de corbeta, Kals.

Como también se anunció ya en comunicado especial, las tropas germanoitalianas en Africa del Norte, han conquistado Bengasi. Nuestros aviones de bombardeo y Stukas dispersaron a las columnas británicas de vehículos, cerca de Barco y al este de Sollum, así como en el territorio de Cirenaica.

Durante los bombardeos contra

Tobruk se lograron impactos directos sobre las instalaciones portuarias y emplazamientos de la D. C. A.

Los aeródromos de la isla de Malta han sido bombardeados durante el día y la noche por nuestros aviones.

#### Parte italiano

ROMA, 30.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En el curso de los combates que han conducido a la reconquista de Bengasi, ya anunciada en comunicado extraordinario, se han capturado numerosos prisioneros y un importante botín que actualmente se está clasificando. En un ataque contra una posición enemiga en el Yebel, un batallón indio completo se rindió a nuestras tropas.

Las unidades italoalemanas, pese a la tempestad de arena y agua, mantienen su presión sobre el adversario, que se repliega hacia el Este, perseguido y castigado por la aviación.

Nuestra artillería antiaérea derribó dos aviones ingleses.

Sobre Malta, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, han proseguido las acciones de los bombarderos del Eje, los cuales ata-

caron eficazmente los aeródromos y averiaron varios aviones adversarios que se encontraban en tierra.

#### Parte inglés

LONDRES, 30.—Comunicado oficial de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Aviones enemigos han lanzado bombas sobre un punto de la costa NE. de Escocia, durante la pasada noche. Fueron ocasionados algunos daños, y se registraron algunas víctimas.»—EFE.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### Boda celebrada en circunstancias difíciles

No hace muchos años se verificó en una de las más importantes capitales inglesas un matrimonio en el que vemos afirmado que para el amor no hay obstáculos ni dificultades. En el momento en que novios y acompañantes llegaban a la iglesia encontráronse con que ésta se hallaba ardiendo. El techo se había venido abajo, la torre amenacaba ruina y los bomberos iban y venían entre las llamas. A pesar de todo los novios insistieron en casarse y la ceremonia se celebró entre chispas y mangazos.

### El cerdo, animal salvador

Por lo general cuando se habla del cerdo, se hace un gesto de desprecio hacia este animalito, y, sin embargo, los que crean que éste no sirve para nada hasta después de degollado sufren un gran error ya que hace pocos años empezó a descubrirse que el cochino es un gran auxiliar en los salvamentos marítimos.

Esta filantropía se comprobó por primera vez al naufragar un vapor en Australia, a una corta distancia de la costa, una violenta corriente le precipitó contra las rocas mientras que las olas le arrebataban los botes. El buque era mercante y llevaba como todo cargamento el de cerdo. El capitán tuvo una inspiración feliz al recordar que estos sonrosados animalillos eran excelentes nadadores, y mandó echar al agua un buen número de ellos con el extremo de un bramante gordo atado al rededor del cuerpo. La corriente era fuerte y a pesar de ello todos llegaron a tocar tierra, en donde fueron recogidos por unos pescadores que inmediatamente y por medio de los bramantes que traían pudieron mandar al buque naufragado cuerdas primero, y luego cables con los que se estableció entre el vapor y la costa una comunicación denominada «estacha» y gracias a la cual pudo salvarse toda la tripulación.

### JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

### Animales dañinos

El Excmo. Sr. Gobernador civil autoriza a doña María Guitián Bustamante para colocar veneno en los cuarteles «Casas Reales de Abajo», «Prado Medero» y «Molinillo», de su finca vedada de caza denominada «Becedillas» sita en el término municipal de Peguerinos, con el fin de proceder al exterminio de los animales dañinos allí existentes, pudiéndose hacer uso de esta autorización durante ocho días, en los que habrán de adoptarse cuantas medidas se consideren necesarias en evitación de posibles daños.

### Sección Religiosa

AÑO 1942. FEBRERO.

Día 1. Domingo. Septuagésima. Santos Ignacio, Cecilio, obs.; Plonio, pb. mrs.; Severo, Pablo, obs.; Efrén, dc.; Brígida, Verediana, vgs.

La misa y oficio divino son del domingo de Septuagésima, con rito semidoble y color morado.

#### Publicación de la Santa Bula

S. I. Catedral.—Publicación solemne de la Bula. A las diez menos cuarto, recepción de la Santa Bula con asistencia del Excmo. Sr. Obispo. Misa solemne y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónigo lectoral.

#### Siete Domingos de San José

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio en honor de San José.

San Juan.—Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio en el altar de San José de la Montaña.

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa y ejercicio de San José. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio de los Siete Domingos, bendición y reserva.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio de San José, bendición y reserva.

#### Primer domingo de mes

Monasterio de Sto. Tomás.—Solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los Cofrades y Guardias de honor de María. Por la tarde, a las seis menos cuarto, rezo del Santo Rosario, plática a cargo de R. P. Raimundo Gutiérrez, O. P., prolesión por los claustros, letanias, exposición, estación y reserva.

#### Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva e himno final.

Día 2. Lunes.—La Purificación de Nuestra Señora.—Santos Catalina de Ricci, vg.; Cornelio, Centurión, Lorenzo, Flósculo, obs.; Cándido Fortunato, Feliciano, Firmo, Aproniano, mártires.

La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

#### La Purificación

S. I. Catedral.—A las nueve y media, bendición y procesión de Candelas, y misa solemne.

#### Nuestra Señora del Socorro

Santiago.—Por la mañana, a las nueve y media procesión general con la imagen de la Virgen por las calles de la ciudad.

A las diez y media, bendición de candelas y a continuación misa mayor con sermón por el párroco don Victoriano Almaraz.

### Sánchez Prieto MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

Proteja su garganta con

**FORMONAL**

EVITANDO CATARROS, RONQUERAS ANGINAS, LARINGITIS y FARINGITIS

Censura sanitaria número 720.

# Misión de la Obra Sindical del Hogar

Elevar el nivel de vida de los campesinos en sus diferentes aspectos, es una tarea que con carácter fundamental, se ha impuesto el Nuevo Estado. A ella dedica en gran parte su esfuerzo, en apoyo del cual, la Falange no podía encontrarse ausente.

Refiriendo concretamente la acción pública en favor del campesino en cuanto a la resolución del problema social de la vivienda, dicha acción se halla inspirada en los puntos de la Falange, así como en las declaraciones del Fuero, el cual dice textualmente: «Se conseguirá el embellecimiento de la vida rural, perfeccionando la vivienda campesina y mejorando las condiciones higiénicas de los pueblos y caseríos de España»; «El Estado asume la tarea de multiplicar y hacer asequibles a todos los españoles las formas de propiedad ligadas vitalmente a la persona humana, el hogar familiar».

El Estado para llavar a la política dichas declaraciones crea los organismos apropiados, a los que dota de todos los medios suficientes para cumplir su fin.

Entre estos Organismos destaca por su importancia el Instituto Nacional de la Vivienda, encargado de promover la construcción de «viviendas protegidas», otorgando la correspondiente calificación y por consiguiente, los beneficios que de la misma se derivan a los proyectos de viviendas que se presenten, cuando éstas reúnan determinadas condiciones higiénicas, técnicas y económicas que se determinan en las ordenanzas existentes al efecto.

El organismo creado por el Partido para colaborar con el Instituto Nacional de la Vivienda, es la Obra Sindical del Hogar, que dentro de la comunidad nacional sindicalista, cuenta en cada C. N. S. de España, con los elementos necesarios para proyectar y construir las edificaciones, que serán destinadas a los beneficiarios, aparte de tener también por misión, informar a todos los productores de su provincia sobre el Régimen de viviendas protegidas.

Ambos Organismos hacen posible que los campesinos españoles puedan adquirir en propiedad la casa, dotada de las comodidades suficientes para que en ella encuentre la familia el lugar apropiado en que desenvolverse, vitalizándose por consiguiente, tan fundamental célula social.

La Ley de Viviendas Protegidas, de 19 de abril de 1939, concede los máximos beneficios a las viviendas campesinas, pues aparte de anticipar el Instituto Nacional de la Vivienda en condiciones ventajosísimas la mayor parte del importe total de las construcciones incluido el solar, y de conceder el 90 por 100 de bonificación en los tributos a que estén sometidas las mismas durante 20 años, beneficios éstos que se conceden a todas las viviendas ya se construyan en medio rural o en medio urbano, concede también el 20 por 100 a fondo perdido a las viviendas, cuando se construyen en una localidad menor de 2.000 habitantes y colaboran los beneficiarios en su construcción mediante prestación personal.

O sea, que la acción del Estado en la política social del campo, refiriéndola solamente a, hecho de dotar en propiedad a los campesinos españoles de la casa que necesitan,

se realiza merced a la creación del Instituto Nacional de la Vivienda y a la Obra Sindical del Hogar, el primero de los cuales dependiente de la jerarquía del Ministerio del Trabajo, tiene por misión fomentar la construcción de viviendas protegidas y su mejor aprovechamiento, concediendo al efecto los beneficios siguientes:

a) Derecho a expropiación forzosa de las tierras en que se deben construir las edificaciones.

b) Anticipos del 70 por 100 del total de lo edificado, para serie devuelto durante 40 años mediante cuotas mensuales de amortización.

c) Una prima a fondo perdido consistente en el 20 por 100 del total de lo edificado, como regalo que hace el Estado a los campesinos que colaboren, mediante prestación personal, en la construcción de su vivienda.

d) Bonificación del 90 por 100 en las cargas tributarias.

e) Permitir que en lugar de realizarse la construcción por el procedimiento de la subasta, se construya por administración, con lo cual, a no ser necesario contratista, se ahorra la ganancia que éste percibe, bonificándose en ello el beneficiario.

f) Permitir a los campesinos trabajar en la construcción de su vivienda a cambio del salario legal.

He aquí, expuesto de un modo sucinto los beneficios que concede el Estado, para realizar la política social de la Vivienda Campesina, inspirado en los puntos de la Falange y el Fuero del Trabajo, beneficios con los que pueden favorecerse todos los productores españoles, bastando para ello que se dirijan a la C. N. S. de su localidad, donde existe una Sección de la Obra Sindical del Hogar, que es el Organismo del Partido que con carácter nacional, se encarga de facilitar a los beneficiarios la información precisa y en su caso construir la vivienda, de la que se convertirán en propietarios mediante la correspondiente cuota mensual de amortización, aparte de la amortización inicial del 10 por 100 de su coste.

## En las costas de los Estados Unidos actúan los submarinos del EJE

WASHINGTON, 30.—Los submarinos del Eje desarrollan su actividad hasta cerca de la Florida, ha declarado el portavoz oficial del departamento de Marina. Añadió que las contramedidas adoptadas por las fuerzas navales yanquis son cada vez más eficaces.—EFE.

### Hundimiento de trece mercantes

CUARTEL GENERAL DEL FUERER, 30.—Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas Armadas alemanas:

«Los submarinos alemanes, prosiguiendo sus ataques contra la navegación mercante enemiga han hundido otros 13 barcos, con un desplazamiento total de 74.000 toneladas en aguas norteamericanas y canadienses.

En el curso de estas operaciones se ha distinguido muy particularmente el submarino mandado por el capitán de corbeta Kaln.

Resulta, pues, que nuestros submarinos, desde su aparición en aguas extremooccidentales del Atlántico, han hundido frente a la costa norteamericana 43 barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 502.000 toneladas.»

## VENDO

Máquina de escribir portable. Razón: Sr. Hernández. Correos. De cuatro a nueve,

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario. 6 - SAN SEBASTIAN

MAQUINAS ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR

RECONSTRUCCIONES Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR TECNICOS ESPECIALIZADOS de UNDERWOOD, SUSTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUGHS, ROTAL, etc. Observe la limpieza y conservación. Reparación de partes. CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

## UNDERWOOD

TALLER OFICIAL

Reparaciones de toda clase de máquinas de Escribir, Sumar y Calcular. Trabajos garantizados por técnicos especializados

Abonos de limpieza y conservación

Piezas de recambio de todas clases :- Rapidez y agrado en el trabajo

Academia de Mecanografía-Taquigrafía San Segundo 26. Teléfono 115—AVILA



# La Escuela de Mandos del Frente de Juventudes

Vienen desarrollándose normalmente en toda España la primera tanda de cursillos para la formación de instructores elementales del Frente de Juventudes. En nuestra ciudad, hace unos días que han comenzado sus actividades en la Escuela de Mandos un grupo numeroso de camaradas que serán los rectores de la «obra predilecta del régimen» según expresión del Caudillo y Jefe Nacional de la Falange.

España confía para la formación religiosa, política y militar de la juventud española, a los camaradas que tras lograr la victoria han vuelto a sus puestos de lucha y trabajo. Son aquellos que caminaron bajo la mirada de Franco por los campos de España para llevar con las armas una «buena nueva» a todos aquellos que nos desconocían: los oficiales provisionales, aquellos que tantas veces vimos desfilar por nuestras calles cantando himnos que hablaban de guerra y de banderas victoriosas, y que se fojaban junto al sepulcro del Príncipe Don Juan, viviendo una etapa de su vida entre yugos y flechas; vida ascética y de guerra: «mitad monjes y mitad soldados». España también confía para esta formación a la juventud del Magisterio. Ante ellos, en los bancos escolares se sentarán los niños españoles, para escuchar a sus maestros. Lo que estos dejan en sus almas, los sentimientos que ellos acierten a desarrollar en la infancia, serán el fondo que han de tener los actos todos de su vida. Ellos, en la labor tenaz, de esfuerzo y de sacrificio de cada día, les hablarán sobre todo de Dios y de la Patria.

Y les hablarán de los caídos y de

José Antonio, el jefe de las escuadras, para que ellos, los niños y los jóvenes de España se sientan los continuadores de la obra de Falange. Parece vislumbrarse el cumplimiento de la ley del Frente de Juventudes.

En nuestra ciudad viven jornada intensa de estudio y trabajo unas escuadras de camaradas oficiales provisionales y maestros. Junto a las lecciones de religión y moral y doctrina nacional-sindicalista, se forma a estos mandos, en una pedagogía falangista, doctrina de la falange, educación premilitar y física, historia de la falange, educación religiosa política y militar es la síntesis de este bien marcado programa.

Dirige esta escuela de mandos del Frente de Juventudes, el camarada camisa vieja, Antonio Palacios Montero, maestro nacional instructor del Frente de Juventudes. Las lecciones son desarrolladas por el reverendo padre Gil, don Teodoro García Robledo y por los camaradas Celestino Minguela, Antonio Galve, José Avilés, capitán González Fernández y Piqueras.

El ambiente en que se desarrollan estos cursos es pleno en camaradería. Un bien marcado horario rige la actividad diaria de estos camaradas. Todos los días oyen la Santa Misa y el resto del día se desenvuelve en jornada intensiva de estudio y trabajo. Por las noches rezan el Rosario.

Formación completa, en armonía con las funciones que España les encomendará, es la que se sigue en esta escuela de formación de instructores del Frente de Juventudes de Avila.

## Información del Magisterio

Nombramientos provisionales

En sesión celebrada por la Junta provincial de 1.ª enseñanza el día 23 del actual se acordó nombrar maestros propietarios provisionales de las escuelas que a continuación se expresan, a los siguientes maestros:

A don Jesús Arévalo García-Medavilla, número 12.073 del Escalafón, maestro propietario que fué de Piedralaves, pendiente de traslado por sanción a la provincia de Almería, que ha cesado en la escuela que servía provisionalmente, por reintegro a la misma del maestro propietario, para la escuela de niños número uno de Fontiveros.

A don Bonifacio Robledo Perela, número 16.108 del Escalafón, que ha cesado en la escuela de Muñozgallardo, para la que fué nombrado con carácter definitivo por traslado por sanción, por reintegro a la misma del anterior maestro propietario, para la escuela de niños de Sotalbo.

A don Sotero Arrojo Santos, número 17.116 del Escalafón, maestro propietario que fué de Herguijuela, de esta provincia, que se hallaba separado definitivamente y cuyo expediente de revisión ha sido resuelto con traslado dentro de la provincia, para la escuela de Santo Domingo de las Posadas.

A don Jacinto Nieto Moreno, número 17.725 del Escalafón, maestro que fué de Chamartín, de esta provincia, separado de la enseñanza habiéndose revisado su expediente de depuración imponiéndole la sanción de traslado, para la escuela de Tornadizos de Arévalo (Palacios de Goda).

A don Darío G. Martín López, número 19.254 del Escalafón, maestro que fué de Barco de Avila, traslado por sanción y desplazado actualmente de la escuela de niños número 2 de Sanchidrián por anulación del traslado del anterior maestro propietario de ésta, para la de Santa Cruz del Valle.

(Continuará)

# CARACTER DE SAN JUAN DE LA CRUZ

Queremos regalar a nuestros lectores el delicioso capítulo que el Padre Silverio de Santa Teresa dedica a retratar el carácter de San Juan de la Cruz en su «Historia del Carmen Descalzo en España, Portugal y América». Seguramente nos lo han de agradecer.

gestiva que es dado imaginar; a quien sin apenas conocerla se la quiere como algo que nos causa sano placer y bienestar: Teresa de Jesús.

Seguramente que si nos diese la peregrina ocurrencia de abrir plebiscito acerca de esta pregunta: ¿Cómo fué San Juan de la Cruz?, veríamos variedad y desconcierto admirables en las respuestas que a tal pregunta se diesen. Tal vez ocurriera algo peor que este desconcierto: que tuviéramos mayoría abrumadora en el concepto equivocado del autor del Cántico Espiritual que arrojarían las respuestas plebiscitarias. No sé cómo explicar la anomalía; pero la anomalía existe.

Muchas veces me he dado a discurrir si la causa de no conocer mejor una de nuestras grandes glorias nacionales será la excesiva luz que de sí irradia, la cual no puede soportar nuestra débil pupila; y si con el Sol de Fontiveros nos ocurrirá algo parecido a lo que nos sucede con el astro solar, que por el intenso brillo que despidе nos priva a gozar de la agradable vista de su disco de oro. La misma extraordinaria grandeza del Santo parece como si no cupiese en nuestras cabezas toda entera y en comprensión perfecta.

Es cierto que cabe dar al hecho diversas interpretaciones, pero no puede negarse su realidad. A San Juan de la Cruz se le tiene por muchos, ya de tiempo inmemorial, como autor espiritual inasequible, en parte por su excelisitud mística, que no puede ganar más que el que tenga pegadas a su alma alas de serafines, y en parte por su condición solitaria y austera; hombre, en fin, insoportable, para quien la bondad, la afabilidad, la dulzura, la gratitud, la clemencia, la tolerancia, la alegría, la risa, toda brillantez plebeya de las virtudes blandas encanto de la vida y sangre del corazón están como proscritas y desterradas del coto de santidad que él cultivó y enseña en sus escritos. Tan metido en la médula de los huesos llevan muchas personas piadosas este juicio agresivo contra San Juan de la Cruz, que ni siquiera admiten beligerancia en su discusión y exámen.

Algo ha perjudicado también al Reformador del Carmelo en el concepto popular la concomitancia en que permanentemente vive en la memoria de todos con aquella mujer festiva y graciosa, que logró encarnar las cualidades de la raza en la forma más atrayente y su-

Teresa de Jesús en concepto del vulgo es risa jugueteando perdurablemente en los labios de los mortales; Juan de Yepes es el perpetuo fruncir del ceño fuertemente contraído por acción misteriosa de la bilis en constante segregación hepática. Teresa de Jesús es pintada mariposa que se divierte en praderías esmaltadas de rientes flores primaverales; Juan de la Cruz, una especie de ciprés a poca ya de invierno, en los días pardos y fríos de noviembre; un profeta apocalíptico que en apostura retadora tiende la mano sobre la Humanidad y le señala el camino de los fugitivos gozares y la senda de los eternos padeceres. A San Juan de la Cruz le representa una piedad mal entendida como sembrador de espinas en el camino de la vida, con sus negaciones absolutas, siempre en alto el látigo restallante dispuesto a caer sobre las espaldas y abrir en ellas profundo surco, y señalando con el índice descarnado de asceta la senda árida estrecha y difícil que conduce a la vida eterna.

Sea lo que quiera de la significación gabacha del carácter, aquí entendemos por esta palabra la índole o condición especial de un sujeto por sus cualidades morales, que le distinguen de los demás, en el sentido que decimos de una persona determinada que es afable, simpática, parlera, retraída, comunicativa, pausada, irascible, etc.; porque son casi infinitas las modalidades que clasifican y diferencian los caracteres. El carácter, aún fuera de la acepción estricta en que se emplea en algunos sacramentos en cuanto que imprimen una señal espiritual indeleble, como el bautismo, confirmación y ordenación sacerdotal, envuelve siempre algo firme y consistente, que se mantiene en un ser, aún cuando muchas otras cosas varíen en un sujeto mismo. Es algo inmóvil en la movilidad constante del sujeto humano; y esto, que es fijo en la variedad, constituye el carácter o índole especial, algunas veces parecida, nunca idéntica, en los individuos.

## Efemérides en la dinastía del Carlismo

Por C. MARTIN.

Por estos días de enero y a primeros de febrero se cumplen los años del nacimiento, matrimonio y muerte de doña Margarita de Parma y de Borbón, esposa de don Carlos de Borbón y de Este, pretendiente a la corona de España con el nombre de Carlos VII. La gran reina, que, en palabras de Aparisi, era un encanto, nació en Luca en enero de 1847, siendo sus padres los duques de Parma, Carlos III y doña Luisa de Borbón. El 4 de febrero de 1867 se unió en lazo matrimonial a don Carlos VII.

A lo largo de su vida y por sus virtudes mereció el elogio de amigos y adversarios. Su ejemplaridad como esposa, como madre y como mujer fue siempre digna de imitar. Durante la última guerra civil, en el año 1874, doña Margarita vino a España, siendo aclamada con entusiasmo por los carlistas, levantados en armas.

Durante su estancia en Estella fundó un hospital para enfermos y heridos, que dirigió personalmente, distinguiéndose por su solicitud en la asistencia de los heridos, hecho por el cual mereció el título de

«Ángel de la Caridad» con que la nombraban sus partidarios. En torno a ella, sus damas agrupadas bordaban estandartes para los combatientes y desfileaban hilos para las heridas.

Su obra cumbre fué la fundación de la asociación «La Caridad» que tenía como fin el atender los hospitales hasta en los más minuciosos detalles. Con este impulso en la sanidad, España se colocó a la cabeza del mundo en cuanto a los establecimientos y organización de los hospitales militares de su época.

Su Santidad Pío IX bendijo la gran obra de la Reina Margarita. Las mujeres carlistas de nuestra época, en ese afán de imitar la ejemplaridad de su reina, se organizaron en piadosas entidades e inmediatamente se pusieron a las órdenes del Caudillo para curar a los heridos que venían del frente. Su fundación en esta institución no ha sido como otra fundación más. Su obra será peregrina, porque siempre conservará en sus fines, los fines de Dios y ante esa base ninguna asociación perecerá.

El mundo entero se ocupó de esta mujer y escritores famosos la dedicaron los más grandes elogios.

«¡Qué sencillez en su trato! ¡Cuán buena para los pobres! ¡Qué hermana de la Caridad para los enfermos. Cuando habla esa mujer se la ve el corazón y nada hay más hermoso en

el mundo; cuando habla, no quiséramos que acabase de hablar; por que hay en esa mujer una cosa muy rara y es que tiene un ingenio peregrino, pero ella no lo sabe. ¡Dichoso el hombre que la llama su esposa. ¡Dichoso el pueblo que la saluda como reina! dijo Aparisi.

Ante estas mujeres de temple cristiano arraigadísimo, la humanidad se descubre para tributarles el homenaje debido a su memoria. Siempre serán un ejemplo viviente para esta parte de la humanidad que se conserva sana dentro del mundo corrompido. En el p. licio de Viareggio, murió santamente y casi de una muerte repentina la reina doña Margarita el 20 de enero de 1894. En su obra vivirá eternamente.

## En la Ciudad del Vaticano cesa de elaborarse pan blanco

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—De ahora en adelante, se elaborará en el Estado vaticano pan con mezclas de harina, y no blanco, como hasta el presente. El millar de personas que viven en la ciudad se encuentran, como en el resto de Italia, sometidas a racionamiento, pero no tienen tarjeta, porque los guardias que prestan servicio en los almacenes controlan las compras.—EFE.

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA

Luis Torralba

PLAZA DE LA VICTORIA, 15 (Mercado Chico) AVILA

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

## Héroes de la DIVISION AZUL

caídos cara al monstruo ruso ¡PRESENTES!

José Buchs García.—Ha caído en Rusia, a los veintidós años de edad, el camarada de la Vieja Guardia madrileña José Buchs García. La larga y limpia ejecutoria del camarada modelo cuya vida aceleró el impulso heroico, constituye en nuestro recuerdo un compromiso de pureza de pensamiento y un acicate de fidelidad a la doctrina salvadora. En el mes de febrero de 1934 ingresa en la Falange y consigue, a pesar de contar apenas catorce años de edad, ser encuadrado en la primera centuria de primera línea del S. E. U.,

bajo cuya disciplina en perseverante actitud de lucha actúa siempre y participa en la labor de propaganda.

El día 15 de enero de 1936 es detenido en la Facultad de Medicina, donde cursa estudios por su activa participación en la comisión de un servicio. Apenas iniciado el Alzamiento sufre su domicilio un minucioso registro, y el 28 de agosto es detenido por la Brigada de García Atadell, pero consigue engañar a sus aprehensores y obtiene la libertad provisional, que aprovecha para huir y ocultarse en un pueblecito de la Mancha. Más tarde regresa a Madrid y permanece escondido en su casa hasta que es movilizada su quinta en febrero del 38 y se incorpora al ejército rojo.

Destinado a la división del «Campesino» marcha al sector de Juncosa, donde en la Nochebuena del mismo año logra desorientar a los diecisiete soldados rojos que le acompañan en su servicio y los entrega prisioneros al Ejército nacional a cuyas filas se pasa. Bajo la bandera de España pelea en el frente de Robledo de Chavela hasta la liberación de Madrid. En esta fecha es agregado al Cuerpo de Seguridad de la capital en la Comisaría del distrito de la Inclusa.

En junio del 39 es destinado a la bandera de Asturias e interviene en esta región en diversas operaciones de limpieza hasta que pasa a la guarnición de Alcalá de Henares, donde obtiene la licencia militar por prórroga de segunda clase y como agente de la Delegación Provincial de Información e Investigación, por su gran competencia y extraordinario celo en el desempeño de su cargo, pasa a depender de la Nacional del mismo servicio, donde nuevamente descuelló por el éxito que le acompaña en toda su labor. Voluntario de la División Azul, cruza los

## Se está formando en Palestina un Ejército israelita

Según noticias de Jerusalén la Jewish Agency está acelerando los alistamientos en el regimiento israelita que, aun formando parte del Ejército británico, tendrá oficiales propios de raza judía y una bandera especial propia. Además el rancho para los soldados judíos corresponderá a los dogmas de la religión mosaica.—C. E.)

## NEGOCIO

En condiciones inmejorables, se traspasa tienda acreditada, sitio céntrico, buen suministro. También se traspasaría local con utensilios para otras industrias. Razón, en esta imprenta.

Torrón FOTOGRAFO Estrada 7.—AVILA

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de enero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 420.

Premiados con 2,50 los números 020; 120; 220; 320; 520; 620; 720; 820; 920.

camino de Europa para llevar su presencia a la acción heroica. Su permanente postura falangista culmina hoy al caer en postrer servicio. Su cuerpo mártir es un hito que jalona la historia de la reivindicación de la gloria patria.

Camarada José Buchs García: ¡Presente!

## PINO DE ROLLO

Compro regular grueso y 2,50 y tres metros de largo. Apartado 7001 MADRID.

## BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 751.

## C. N. S.

«Educación y Descanso»

El próximo miércoles día 4 de febrero en el Teatro Principal y en secciones de tarde y noche, el Cuadro Artístico de la Obra Sindical «Educación y Descanso», que dirige el incansable y gran aficionado Ricardo Celdrán, pondrá en escena el grandioso drama en tres actos y en prosa de don Felipe Sassone, titulado «Volver a vivir»; obra de gran interés y de emocionantes escenas, y de la cual hace una verdadera creación el primer actor José María Celdrán.

Hemos asistido a alguno de los ensayos y podemos asegurar que este Cuadro tendrá que sumar un éxito más a los que lleva conseguidos en representaciones anteriores.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis

## CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

## RAZA

Podemos adelantar hoy un próximo acontecimiento cinematográfico, La formidable superproducción española RAZA últimamente proyectada en Madrid con el documental de Gredos *Al pie del Almanzor*, se proyectará dentro de muy breve en el Gran Cinema.

TRASPASO BAR instalado con vivienda, mínimo 10.000 pesetas.  
Isaac Peral 5.

## Acertada medida de autoridad

Varios vecinos de la barriada de las Vacas se han acercado a nuestra redacción suplicándonos hagamos llegar a nuestra primera autoridad civil su expreso agradecimiento por la decisión llevada a efecto con determinadas casas instaladas en dicho barrio, que saliéndose de la esfera que la Ley, las ordenanzas municipales y demás reglamentos toleran, perturban la vida pacífica de los honrados habitantes de aquella barriada.

SE OFRECE ama para criar en su casa, primeriza, de 28 años, casada, Paulina del Barrio, Mironcillo (Avila)

## MAÑANA, COLECTA

### “Pro Caridad”

EN TODAS LAS IGLESIAS

## ¡TRABAJADOR!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares concederá dos premios nacionales de 5.000 pesetas y cien provinciales de 1.000 dos por provincia, para aquellos matrimonios que resulten ser los más proflitos de toda España o en cada provincia, respectivamente.

El plazo de solicitud expira el 31 del presente mes.

## Del viaje del Caudillo

Viene de la 1.ª página  
En Capitanía

Al llegar a la plaza de Aragón, donde se halla Capitanía General, se redoblaron las manifestaciones de adhesión y cariño. El Caudillo descendió del automóvil y pasó seguidamente a Capitanía General, para descansar breves momentos.

El Caudillo, ante las insistentes aclamaciones, tuvo que salir a uno de los balcones, desde donde saludó a la multitud brazo en alto.

Después de cenar, asistió en el Teatro Principal a una fiesta típicamente aragonesa retirándose más tarde a descansar en Capitanía.

«Por mucho que sean las dificultades que la vida os ofrezca, ¿qué son con las que salvamos en la guerra, cuando nos acosaba toda Europa y eran contadísimos los amigos que estrechaban mi mano? Si entonces levantamos a España contra todo y contra todos, tened fe en vuestro brazo y vuestra fuerza, que para un pueblo organizado no hay límite ni barrera; no hay enemigo para España»—PRANCO.

## Ayuda Nacional-Sindicalista

El excelentísimo gobernador civil, camarada jefe provincial de la Falange y la Junta, bajo su presidencia constituida para proporcionar trabajo en ayuda nacional sindicalista, conforme a las normas del Estado que guía el glorioso Caudillo, expresa al vecindario de Avila su profundo reconocimiento por la acogida dispensada a los boletines de suscripción distribuidos últimamente.

Se ha percatado con visión clara y patriótica Avila de la misión que incumbe en orden al problema social. Ha sido prestada la aportación mucho más estimable cuanto que, en las actuales circunstancias, supuso sacrificio. De ello se congratula la Junta y nuestra primera autoridad civil que la preside, haciéndolo público compacidamente.

Las escasas personas que están aún pendientes de remitir suscritos los boletines, se espera lo efectúen inmediatamente, dándoseles por sumadas a las que, como antes decimos, se han hecho acreedoras al reconocimiento.

El lunes se publicarán en este periódico las listas de familias necesitadas a quienes se ocurre por consejo de las parroquias de Avila y las Conferencias de San Vicente de Paul, el próximo jueves, día 5, a las seis de la tarde, se presentarán a cobrar en las oficinas de la Policía Urbana, Plaza de la Victoria.

D. de P. y P.

Relación de obreros que han de presentarse a trabajar la próxima semana (día 2 de febrero) en las obras del Paseo de San Roque.

Tiburcio Cabrera Madrid, Carrera de Santo Tomás 31; Florian Pascual Ajates, Cerrillo de la Trinidad 22; Germán Agustín de Valle Villar, Ajates 20; Quiterio Bejarano Pérez, Cristo de la Luz, 4; Emilio Sánchez Moreno, San Cristóbal 1; Miguel Muñoz Sánchez, Cobaleda 2; Carlos Pastor del C.d. Ajates 37; Emiliano Huertas García, Yugo y Flechas 1; Vicente Blázquez García, Rollo 38; Lázaro Ortega Pérez, Vara del Rey; Benigno Arrabal Martín, Avenida de José Antonio Primo de Rivera 16; Ladislao Sánchez Hernández, La Cruz 9; Ricardo Fournier Cutillas, Cruz Vieja (Posada).

Marcelino Muñoz Moreno, Grani-20 21; Félix Sánchez Jiménez, Bajada del Cerrillo de Santiago 9; Juan Jiménez Blázquez, Bajada San Nicolás, 22; Cirilo Vázquez García, Vallespin 7; Luis Jiménez Blanco, Afueras del Puente Adaja 21; Pascual Piniella González, Covachuelas 19; Manuel Martín Solís, Empedrada 21; Claudio Martín Jiménez, Cruz Vieja 6 (Posada); Eusebio López Díaz, Atrio de San Isidro 11; César Domínguez Moro, Ajates 17.

Marcelino García Carreras, Ramón y Cajal 15; Andrés Sánchez Jiménez, Bajada Cerrillo de Santiago 9; Aniano García Gutiérrez, Bajada del Cerrillo de Santiago, 9; Jesús González Sánchez, Ajates, 47; Pedro Lastras Martín, Puente Adaja 6; Teo-

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila SUMINISTROS

El próximo lunes, día 2, se suministrará al público, un octavo de litro de aceite, 100 gramos de azúcar, 100 gramos de arroz, 100 gramos de garbanzos y 250 gramos de jabón, por cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento, contra corte de los cupones que a continuación se señalan y a los precios siguientes:

Aceite, cupón núm. 5, 60 céntimos ración; azúcar, cupón núm. 6, 30 céntimos ración; arroz, cupón núm. 4, 20 céntimos ración; garbanzos, cupón núm. 6 de legumbres, 20 céntimos ración; jabón, cupón núm. 4 de varios, 75 céntimos ración.

Los vales colectivos retirarán este suministro con el cupón núm. 121. La persona que no reciba este racionamiento lo pondrá en conocimiento de esta Jefatura.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

## Campaña PRO CARIDAD

«Mas Zaqueo, puesto en presencia del Señor, le dijo: Señor, desde ahora doy yo la mitad de mis bienes a los pobres...»  
(S. Luc. XIX, 8)

No se te pide tanto, pero no seas cecero en tus limosnas. Tú sabes bien que puedes dar algo más que esas pequeñas cantidades que no están en consonancia con esa esplendidez de que das muestras en tantas cosas que no lo merecen.

dosio Rodríguez García, Cerrillo de Santiago 4; Juan del Monte Blázquez, Travesía de Toledana, 1; Mariano Rodríguez, Cuesta Antigua 7; Bas Arribas Rodríguez, Cuesta de Gracia 50; Miguel Jiménez López, Cristo de la Luz 12; Esteban Rodríguez Heras, Martín Carramolino, 18; Luciano Moreno Chamorro, San Esteban 23.

### Su lentes

Benito López Ahijado, La Paz 3; Ambrosio Sánchez Hernández, Bajada Cerrillo de Santiago, 6; Laurentino Peribañez Martín, Covachuelas 59; Daniel Martín Blázquez, Travesía de la Paz 6; Pedro López Rodríguez, Bajada de Santiago 6; Martiniano del Pozo Jiménez, Toledana 20.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

LA PERSONA que se haya encontrado un rosario, extraviado el día 23 desde el Cementerio a San Segundo, 5, 3.º

Se gratificará su entrega en dicho piso.

## Absorción del Banco de Avila por el Banco de Santander

Por acuerdo del Consejo de Ministros, fecha 22 de enero, ha sido autorizada y formalizada por escritura de hoy la absorción del Banco de Avila con sus sucursales, por el de Santander, asumiendo éste todas las obligaciones que incumben a aquel banco.

Lo que se pone en conocimiento de todas las personas a quienes pueda interesar dicha absorción.

Avil 31 de enero de 1942.

BANCO DE AVILA ; -; BANCO DE SANTANDER

## ULTIMA HORA

# Ha terminado la batalla de MALASIA y ahora comienza la de Singapoore 12.000 bailes festejan el cumpleaños de Roosevelt

Servicio informativo de la Agencia EFE

### Un buque norteamericano hundido

WASHINGTON.—El buque norteamericano «Rochester» de más de 6.800 toneladas ha sido torpedeado por los submarinos del Eje.

TOKIO.—Seis transportes enemigos han sido hundidos por los japoneses y otros cinco averiados. Un barco de 10.000 toneladas y otro de 6.000 incendiados.

### Conquistas en Borneo

TOKIO.—Un comunicado japonés da cuenta de conquistas realizadas por las fuerzas niponas en Borneo. Entre las ciudades y objetivos ocupados se cuenta el aeródromo de Legoa veintidós kilómetros al sur de Sakan.

### Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del este las fuerzas aliadas han infligido al enemigo graves pérdidas en hom-

## Suscripción

Para el IV Centenario del Bautismo de San Juan de la Cruz

En esta redacción de EL DIARIO DE AVILA se han entregado los siguientes donativos:

Academia de Intendencia, 250 pesetas; Siervas de María de Avila, 10. Total recibido en EL DIARIO DE AVILA, 260 pesetas.

## DE SOCIEDAD

### De días

El próximo lunes, festividad de la Purificación de Nuestra Señora, celebrarán su fiesta onomástica las distinguidas señoras de Tomé Bustillo y Gómez Ceballos.

—También celebrará sus días el lunes, don Ignacio Mejía.

### Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el culto secretario de Naval Moral de la Sierra, don Andrés Alonso.

### Aniversarios

Al cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don José Torres San Martín, se han celebrado sufragios por su eterno descanso.

—También hace un año que murió don Emilio Jiménez Pérez, farmacéutico que fué de Solana de Rioalmar.

—Igualmente se ha celebrado un funeral en la iglesia parroquial de Velayos y sufragios en esta Capital, por el alma de don Cirilo González Piedra, agente comercial que fué de dicho pueblo de Velayos.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

## Campaña PRO CARIDAD

«El pan nuestro de cada día dánosle hoy»

Todos aquellos que por la misericordia de Dios recibís diariamente no sólo el pan sino todo lo necesario para vuestro holgado bienestar, acordados de la necesidad, de la miseria de tantos hermanos y desamparados con ellos el oficio de la provi-

videncia, con vuestra compasión solícita, con vuestras limosnas generosas, con vuestra entrañable caridad.

bres y material siendo destruidos numerosos carros y blocaos.

En Africa del Norte actividad de reconocimiento.

El enemigo no opone obstáculos a la operación de retirada inglesa en Malasia

SINGAPOORE.—Las tropas británicas situadas al sur de Hoore se repliegan hacia la isla de Singapoore, según un comunicado inglés. El enemigo hizo poco obstáculo a esta operación. La batalla de Malasia ha terminado. Ahora comienza la de Singapoore.

—Cien mil japoneses avanzan hacia Singapoore encontrándose a me-

nos de cincuenta kilómetros de dicha posición inglesa, según informaciones de procedencia británica.

TOKIO.—Pontiankeohil ha sido ocupada.

### El cumpleaños de Roosevelt

WASHINGTON.—Roosevelt ha celebrado su sesenta aniversario. Su secretario particular hizo saber que el Presidente se hallaba en perfecto estado de salud. Más de doce mil bailes han festejado el cumpleaños del Jefe del Estado, destinándose los fondos recaudados a la lucha contra la parálisis infantil, que como es sabido padeció el Presidente cuando niño.

## La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, comulgó esta mañana en la santa capilla del Pilar El Caudillo asistió más tarde a una misa solemne en el primer templo mariano de España

ZARAGOZA.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado salió esta mañana de Capitanía acompañada por el ministro Secretario del Partido y la del excelentísimo señor gobernador militar, dirigiéndose entre las aclamaciones de la multitud que reconoció a la esposa del Caudillo, al Templo del Pilar, recibiendo la Sagrada Comunión en la Santa Capilla.

A las nueve de la mañana fueron congregándose en el Templo del Pilar las autoridades zaragozanas para asistir a una misa solemne que tuvo lugar una hora después. El Caudillo fué objeto de manifestaciones de entusiasmo por parte del pueblo zaragozano durante el trayecto de Capitanía al Templo del Pilar, siendo aquí recibido por las autoridades, el Cabildo metropolitano y el excelentísimo señor arzobispo. El Jefe del Estado entró en la iglesia bajo palio, seguido de su esposa y llevando a

su derecha al excelentísimo señor arzobispo. Seguidamente se trasladó a la Santa Capilla donde tuvo lugar una solemne misa.

Desde el templo del Pilar se dirigió Su Excelencia al Campamento Militar de San Gregorio donde se halla la residencia de oficiales del Regimiento número 42 que iba a ser inaugurada. Recorrió todas las instalaciones siendo obsequiado en el comedor con una copa de vino español.

Desde allí regresó a Capitanía Su Excelencia, pasando al salón del trono donde fué recibido por todos los jefes y oficiales de la guarnición. El general Monasterio pronunció un emocionado discurso expresando al Generalísimo Franco la adhesión de toda la guarnición zaragozana. El Caudillo contestó con otro discurso que a la hora de cerrar no hemos recibido.

## Junta Provincial de Beneficencia

Para dar cumplimiento a Ordenes recibidas de la Superioridad, solicitando datos precisos y la formación de un censo total de población indigente asistida por los Establecimientos y Asilos afectos a Beneficencia.

En su consecuencia, por el medio más rápido se dará cuenta a esta Junta de los datos de referencia, bien entendido que esos datos han de referirse exclusivamente a los asistidos con carácter gratuito, es decir, abonados con fondos propios de la Institución, en Fundaciones benéficas clasificadas como tales o sometidas de hecho directamente al Protectorado, rindiendo cuentas de su gestión, separando todos aquellos acogidos que no sean gratuitos, bien porque reciban subvenciones de Centros o entidades distintas o por que sus familiares abonen sus pensiones.

Los Colegios que no tengan este carácter, Asociaciones, Congregaciones, etc., deberán figurar por separado.

Los Establecimientos remitirán declaración jurada con los datos de referencia advirtiéndoles que cualquier error o falsedad como de vi-veres se trata y el perjuicio sería para el resto de la población civil, quedarían incurso en las disposi-

## Premios a la Natalidad

### ¡TRABAJADOR!

Con una casa, completamente gratuita, y un premio de 5.000 pesetas o de 1.000 podrás resultar beneficiado si, por tu número de hijos lograras ser uno de los diez matrimonios más proflitos de toda España.

Solicita un Premio a la Natalidad en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

## SE VENDE EN 125 pts.

Contador eléctrico marca A. E. G. Thomson-Houston «Ibérica», 5 Amperios. 100 voltios. 42 a 100 Razón en esta imprenta.

ciones vigentes sobre consumo y racionamiento.

Los datos interesados deberán obrar en las oficinas de esta Junta, en el plazo máximo de cuatro días, a contar de la fecha, y teniendo en cuenta la importancia del servicio, se exigirá a los Organismos indicados el mayor celo y escrupulosidad en el cumplimiento del mismo, para incluso, evitarse las responsabilidades que pudieran derivarse de la actuación.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.